

## Okénko zahrádkáře.

Průběh počasí v první polovině dubna byl charakterizován opakovaným výskytem jarních mrazíků a velkými dešťovými srážkami ve výši 70 - 110 mm. Dá se konstatovat, že půdní profil je po dlouhé době, konečně dobře provlhčen. Jarními mrazíky byly poškozeny ve velké míře květy meruněk a částečně i broskvoní. Skutečný rozsah poškození květů meruněk a broskvoní budeme znát až za cca 14 dní. Keře révy vinné ani ostatní ovocné dřeviny nebyly prozatím poškozeny.

Po vysokých dešťových srážkách musíme počítat u slivoní, třešní a višní na začátku či ke konci kvetení s ochranou proti moniliovému úzehu květů postřikem přípravky Signum 0,075%, nebo Teldor SC 0,15%. U stromů jabloní aplikujeme ve fázi těsně před květem postřik proti škůdcům a houbovým chorobám. Ochranný postřik provádíme ve stádiu zeleného až nerozvinutého růžového květního poupěte. K tomu použijeme přípravky na strupovitost: Delan 0,2% nebo Merpan 80 WG 0,15% či Mythos 30 SC 0,075%, na padlí Kumulus WG 0,5% nebo Topas 100 EC či Sulfurus 0,35% a proti škůdcům Karate ZEON 0,04% nebo Decis Mega 0,01%. Je vhodné do postřiku přidat na zvýšení účinnosti postřiku proti škůdcům řepkový olej v koncentraci 2%.

Pokud máme angrešt, pak aplikujeme ochranný postřik proti americkému padlí angreštovému přípravkem Discus 0,02% nebo Zato 0,02% či Kumulus WG 0,5%,

U keřů vinné révy je nutné provést za teplého počasí ochranný postřik proti kadeřavosti a plstnatosti přípravkem Sulka Extra v koncentraci 2 – 3%, vyšší koncentraci volíme před rašením, nižší po vyrašení ve fázi „holoubat“.

Při aplikaci přípravků je nutné se řídit návodem na obalu přípravku či dle Přehledu registrovaných přípravků a také aktuálními informacemi Rostlinolékařské správy ÚKZÚZ Brno.

Měsíc duben, kdy teplota půdy přesahuje 10<sup>0</sup>C, je nejvhodnějším termínem pro výsadbu révových sazenic. Révové sazenice, kterým upravíme jen délku kořenů, není již nutné upravovat horní část sazenice, která je parafinovaná. Sazenice dáme před výsadbou na několik hodin do vody. Do vyrytých jamek přidáváme na dno jamky kompost nebo velmi kvalitní zeminu. Pokud jamky vyhloubíme více jak 40 cm, můžeme přidávat pro zlepšení výživy keřů malou hrstku hnojiva Cererit a granule Humag Agro s kyselinou humínovou, které rozmícháme se zeminou. Sazenice po vysazení musí mít místo štěpování těsně nad povrchem půdy, aby později nevyrůstaly rosné kořeny z ušlechtilé části sazenice. Při podsadbě starší výsadby je vhodné vyměnit zeminu v jamce za úplně novou zeminu. Po zahrnutí jamky z větší části objemu zeminou důkladně zalijeme vysazenou sazenici, počkáme až se voda vsákne a pak zahrneme zeminou.

-Čepička-